



## 赵永顺、孔浩亮：无私无畏合力勇斗歹徒

□ 本报记者 董凡超

2019年12月6日16时30分左右，北京南四环公益东桥桥下发生了惊险的一幕：犯罪嫌疑人何某驾驶工程车多次冲撞行人和警车。

北京市首都医科大学附属北京天坛医院总务与规划建设处职工赵永顺和北京市汇贤府餐饮管理公司驻天坛医院餐饮项目经理孔浩亮驾车路过此地，看到此情况后立刻将车停在警车旁，两人一起下车准备上前阻止。

此时，肇事工程车在撞击路边的一辆警车后，又突然撞向辅路旁停放的一辆快递车。

赵永顺赶紧跑到肇事工程车后，从崩开的工程车后备厢里拽出一个伸缩梯，用梯子猛砸主驾驶位置的玻璃，试图砸碎玻璃将肇事司机拽下车或将其压制在车内，孔浩亮也从路旁找来砖头等硬物砸挡风玻璃。

但由于玻璃坚硬，短时间内无法砸碎。这时嫌疑人又发动工程车，企图继续驾车冲撞。赵永顺迅速将伸缩梯拉开，卡在工程车前后轮之间，使工程车无法行驶。

此时，公安民警和周围群众一起冲了上来，大家合力将车窗砸开。嫌疑人从车内冲出，周围群众四散，冲在最前面的赵永顺与嫌疑

## 尹文杰：危难时刻勇敢挺身而出

□ 本报记者 鲍静

“我是一名军人，我要时刻保护好老百姓的人身财产安全。”这是“90后”退伍军人尹文杰在身中数刀时，依旧坚守的信念。

尹文杰，1992年出生在湖北省黄石市阳新县，从小家境贫困，父母离异后，跟随年迈的爷爷奶奶一起生活。2013年，尹文杰报名参军入伍，同年9月在通过各项检查后，如愿以偿获得入伍资格，成为一名边防武警。

进入部队后的尹文杰在训练场上一无无前，在学习上刻苦钻研，3年后成功取得了大专文凭。因他在部队期间的优秀表现，于2015年成为一名光荣的共产党员。2018年9月，尹文杰向部队提交了退伍申请，离开了部队。

离开部队的尹文杰在工作和生活中依旧保持着军人的作风，哪里需要哪里帮，不惧危险，不怕困难，一身正气地向身边人传播着正能量。他曾先后荣获“最美退役军人”“黄石楷模(好人)第二季度上榜人物”“黄石青年五四奖章”“全国见义勇为模范”等荣誉称号。

英雄生而平凡，却不忘心中的信念。2019年6月20日零时15分许，尹文杰与同学商谈业务结束独自一人回家时，发现两名年轻男子站在路边的一辆黑色轿车旁，两人左顾

## 韩兴博：牺牲前连救三名溺水者

□ 本报记者 张晨

2021年8月2日凌晨4时，河北秦皇岛西浴场海风微凉，晨光熹微，海天相交处已渐露微光。

忙碌了一晚上的韩兴博，与同伴查宇航、董佳祎、鲍长宏、张钦、曹宏阳、刘子震一起坐在西浴场的沙滩上，一边聊天，一边期待着海上日出的壮丽景象。这已经是他们7人今年暑期第二次来到海边看日出了，上一次遇上阴天没有看到。这次，由于其中4人都是暑假打工即将离开，凌晨1点多工作一结束，相处愉快的7人再次相约赶到海边，准备“一了心愿”。

“救命！”突然间，一声惊呼打破了海边的寂静。“听到呼救声，小博是第一个冲过去的，他一边跑一边甩掉身上的外套，穿着半袖和裤子直接冲进了海里。”回忆起当天的情景，董佳祎瞬间红了眼眶，“当时大约是4点20分左右，我顺声望去，就见在我们左前方20米左右的海里，有人在扑腾挣扎。反应过来后，我们其余6人也立即紧随小博跑了过去。这时小博已经跳进了海沟里，将第一个女孩推了上来。我们6人赶紧上前把人往上海，将人送上岸。”紧接着第二个女孩、第三个女孩相继被韩兴博推了上来。第三个

## 柯石磷：纵身入海只想挽救生命

□ 本报记者 董凡超

今年63岁的柯石磷，是广东省揭阳市惠来县的一名退休小学教师。几十年来，他在祖国南方边陲小镇的一方讲台上默默耕耘，陪伴着一代又一代的家乡青年学习成长。

惠来县靖海镇附近海域，海沟纵横，暗流湍急，很多海边人都在这里丢掉性命。近20年来，柯石磷凭借良好的游泳技术和对海流的了解，在这片海域中陆续救出了15人。

最惊险的一次是2019年9月13日。那一天，离退休还有半个月

的柯石磷与家人来到靖海镇绿洲海滩游玩。当天傍晚，一家人正在海滩散步，没多久，柯石磷痛风发作，独自在海滩休息。突然，有两名中年妇女大声呼救，称她们的家人在海里游泳时被潮水拖离海岸。

此时正值夏秋交替时节，周边海域海浪起伏大，还有各种暗涌和漩涡，就连当地深谙水性的渔民也不敢往大海深处游。当时情况紧急，被海浪卷走的两名小伙子在海水里浮浮沉沉，已经离岸边越来越远……

危急关头，自幼在这片海域长大、熟悉水性的柯石磷就近拿起两个救生圈冲进了大海。他强忍着痛风的疼痛，历经近10分钟终于游到

人进行搏斗，孔浩亮奋力协助，嫌疑人手持凶器负隅顽抗，将赵永顺左耳割伤，鲜血直流(后经天坛医院治疗，缝合6针)。最终，在周围群众的帮助下，赵永顺和孔浩亮将嫌疑人制伏，交给了赶至现场的民警。

赵永顺事后表示，在整个过程中，既无个人得失的盘算，也无自我安危的考量。当看到他人面临危险，他和孔浩亮只有一个念头：救人于危难之中，该出手时就出手。

对于赵永顺来说，这次见义勇为并非偶然，此前他也有多次类似经历。1995年春节前的一天晚上，赵永顺在下班回家路上，突然听到有人大喊“捉小偷”。他闻声上前，发现两名男青年正在撕扯一位女同志手中的挎包，女同志奋力呼救，但周围没有其他行人。眼见女同志力气消耗殆尽，两名歹徒即将得逞，赵永顺连忙冲上前去。经过几个回合的搏斗，歹徒见掏出匕首都无法吓退赵永顺，转身逃离现场。事后，赵永顺得知，被抢的女同志是附近一家工厂的会计，挎包里有全厂工人过年的工资2万多元。后来，这家工厂专门给赵永顺所在单位送来感谢信。

2007年7月，赵永顺乘坐长途汽车，行驶途中，车辆突然起火，车厢后半部分瞬间笼罩在浓烟中，车上几十名乘客慌乱无措。危急关头，赵永顺抄起车上的灭火器，协助客车司机把火扑灭，保护了全车乘客的人身和财产安全。

“我们深知，如果没有见义勇为，没有众多的援助之手，不法行为就会肆意滋生，不断猖獗，会给百姓的生活造成恐慌，社会安定的良好局面将会受到影响，只有每个社会成员面对危难之时都能无私地伸出援助之手，才能使社会更加安定和谐。”赵永顺说。

2020年3月，赵永顺、孔浩亮的行为被北京市民政局部门依法确认为见义勇为，并授予见义勇为人员证书和奖章。

见义勇为英雄柯石磷(左)和董佳祎(右)在秦皇岛西浴场救人。

右盼后，其中一人拿出手机打开了手电筒照向车内，而另一人则开始拉拽车门。

尹文杰看到这一幕，猜到两人是要盗窃车辆，随后他仔细观察，准备找到合适的时机一拳拿下两个歹徒。当看到歹徒用工具打开车门，其中一人钻进车内四处乱翻东西时，他认为时机成熟，便大声喊道：“你们在干什么！”

两名歹徒被突如其来的声音吓到，第一时间选择了逃跑。尹文杰紧追不放，在制伏其中一名歹徒准备报警时，却被另外一名歹徒用匕首刺伤，胳膊一松，制伏的歹徒乘机逃跑。身负重伤的他，依旧没有放弃抓捕歹徒，还现场拨打了报警电话，后来两名歹徒被成功缉拿归案。

那年，年仅28岁的他因为见义勇为，被偷盗者连捅5刀，利刃刺穿身軀，经过医生的奋力抢救，才将他救了过来。

据尹文杰回忆，跟歹徒周旋时，他一心想抓住歹徒，紧急情况下，只能选择不断拖着歹徒来争取更多的时间等待警察，没想到的是，歹徒刺伤了他，最后因流血过多体力不支，视线逐渐模糊，痛感也越来越强烈。

尹文杰的英雄壮举感人至深，在危难时刻，他仍不忘自己曾是一名军人。他坚守了军人的使命、坚信着军人的信念，不断向社会传播正能量。

没有人生而伟大，只有经历千锤百炼才能练就坚强的意志和毅力。

作为一名退伍军人，尹文杰在群众财产受到侵害时，不惧危险挺身而出，以实际行动践行了“全心全意为人民服务，英勇顽强，不怕牺牲”的铮铮誓言。他坚定信念、牢记初心使命，传承红色基因，不断沿着革命先烈的足迹奋勇前行。

见义勇为英雄董佳祎(左)和董佳祎(右)在秦皇岛西浴场救人。

女孩已经昏迷不醒，学过急救的鲍长宏立即到岸上给她进行心肺复苏。

一个、两个、三个，韩兴博穿着被海水浸透的衣服，拖着疲惫的身軀不顾身地将溺水的3个陌生女孩全部救了上来。当第三个女孩被拉上来后，站在海水里往上拉人的董佳祎发现，海面一片平静，韩兴博却已不见踪影。

“小博不见了！找不着了！”听到董佳祎惊慌失措的大喊声，会游泳的查宇航和曹宏阳立即一头扎进了海水里，寻找韩兴博。

“我们尽全力向水底下潜，睁不开眼睛就用手摸，却始终没有捞到他。我们找了20多分钟，冻得浑身哆嗦，不得已上了岸。”查宇航语带哭腔，那一刻失去同伴的恐慌和伤痛至今仍深留心间，久久难消。

“110、120、119……在救人的同时，我们就已拨打了所有的求救电话。”董佳祎回忆，随后赶到的消防队员、民警和蓝天救援队都加入了搜救。参与救援的一名蓝天救援队队员说，当日凌晨5点多，救援队员到达韩兴博出事地点，当时消防队员已经驾驶冲锋舟开始搜救。他们把水下机器人等装备卸下来，与消防队员沟通后，也下水加入了搜救。救援持续20多个小时，8月3日早上6点多，救援人员找到了韩兴博，但人早已没有了生命迹象。韩兴博的生命永远定格在2021年8月2日凌晨4点20分的最光里。

韩兴博舍己救人的壮举令人无比感动，许多陌生市民自发为英雄送葬。2021年8月，韩兴博被秦皇岛市文明委追授“见义勇为道德模范”称号；10月，被秦皇岛市人民政府追授“见义勇为模范”称号；11月，被河北省人民政府追授“见义勇为英雄”称号。

见义勇为英雄董佳祎(左)和董佳祎(右)在秦皇岛西浴场救人。

了两名小伙子身边，把救生圈套在他们身上。近40分钟后，三人终于游回岸边。柯石磷把两名小伙子推上岸后体力不支，被急流卷走。好在他深谙水性又熟悉环境，为最大限度地保持体力，他采取仰泳的泳姿，随波逐流。所幸，约半小时后，柯石磷在距离事发地几百米外的沙滩上被搜救人员发现。此时的他已经严重体力透支，出现虚脱症状，被紧急送往医院抢救。

抢救过程中，柯石磷的血氧饱和度和低至极限，一度被下达病危通知书。经过专家会诊救治后，他最终脱离了生命危险。

这不是柯石磷第一次热心救人。早在1981年，柯石磷就在靖海老港口救起惠来县某单位的财务人员方某等两人；1993年，他又在靖海老港口救起本地居民曾某；1995年6月，他协助民警在靖海海滩救起同镇居民元某；2005年8月，在同一片海域，他救起一名广州某集团的职员。

救人最多的一次是在2009年9月，他一口气下水救了7个人。当时，深圳市一家农副产品公司的几名员工到海边来游玩，可在游泳时遭遇天气变化，急流回流突然增大，形成了两个漩涡，几个人都未能回到岸边。正在附近的柯石磷得知消息后，二话没说便赶到现场，纵身跃进海里，引导遇险人员跟着自己游。在柯石磷的指导下，这群游客避开了急流，从漩涡水域逃脱，迂回游回岸边，平安脱险。当时，如果再晚10分钟，就会有人被卷入漩涡中心，甚至失去生命。这些年，每当面对恶劣环境和天气，面对别人遇到危险的时候，柯石磷都能够克服困难，尽自己最大的努力去挽救。这些生命的背后，是一个家庭。尽管救人有风险，他也差点丢掉性命，可柯石磷却从未后悔。他说：“如果再碰到有人遇险，我肯定还会下水的！”

## 黎长才、黎少华：用生命点亮落水者新生

□ 本报记者 杜洋

如同钢铁铸铸的双手将小女孩举出水面的那一刻，举起了孩子生命的希望，更举起了人间的真情真义。71岁的黎长才用自己的生命给予落水女孩生的希望，39岁的黎少华接力施救，成功拯救了落水者。

2021年，居住在广西壮族自治区河池市宜州区的侯绍铁，带着孩子和妻子，一起到宾阳县大桥镇凤山村村的丈母娘家过年。2月19日18时许，侯绍铁驾驶电动三轮车载着妻子、儿子、女儿和外甥女外出购物回家途中，在途经大桥江廖平坝桥路段时驾车失控，三轮车从7米高的桥边一空隙处坠落到水深3米的江中。

“当时我觉得头晕晕的，头上流血不止，血块挡住了眼睛……”侯绍铁回忆起初时的情况仍心有余悸。

带着伤的侯绍铁看见儿子浮出水面后，立即游过去拉住儿子站在三轮车的棚顶上，随后又陆续发现外甥女和妻子，也将她们拉到棚顶上。暂时安置好三人后，再寻江面，他已看不见小女儿的踪影。

在水里，眼看不断下沉的三轮车，棚顶上的一家人随时都有沉入水底的危险，情况非常危急，他们开始大声呼救。

这时，散步路过的黎长才听到桥下的呼救声，立即脱掉外套跳进

## 孙宏栋：好市民勇斗持刀嫌疑人

□ 本报记者 张晨

1969年12月出生的孙宏栋，是陕西省榆林市横山区党岔人，个体工商户。2019年6月17日，榆林市高新区曼哈顿小区一居民家发生抢劫案件。办案民警在榆林学院附近宾馆、旅店进行排查，向孙宏栋介绍了案情及犯罪嫌疑人的外貌特征。

民警离开不远，孙宏栋突然发现迎面走来一男子，神色慌张，极像犯罪嫌疑人。孙宏栋没有多想，就迅速上前抓住该可疑男子的胳膊说：“站住，别动！”同时大声呼叫办案民警前来抓捕。

这名男子见状，急于挣脱逃离，掏出尖刀，猛地向孙宏栋的脖子捅去，顿时孙宏栋的颈部血流如注。犯罪嫌疑人乘机挣脱，仓皇逃窜。孙宏栋按着流血的颈部，不顾伤痛，奋力追赶，同时呼喊着儿子和妻子及周边居民，大家一起协助民警进行抓捕。

慌不择路的嫌疑人在逃窜中又挟持一名人质与警方对峙，面对穷凶极恶的犯罪嫌疑人，身负重伤的孙宏栋再次挺身而出，不顾个人安危，同抓捕民警一道成功解救人质并将嫌疑人抓获。在将嫌疑人抓

## 刘威：为救室友身中歹徒七刀

□ 本报记者 张晨

近日，天津商务职业学院毕业生刘威获评“全国见义勇为模范”。表彰现场，身披受带，手捧获奖证书的她笑得一脸灿烂。

“90后”女孩刘威是山东菏泽人，2014年来到天津工作。身高1.68米的她，体重只有104斤，这个文静又瘦弱的姑娘为了解救室友，与持刀歹徒展开了殊死搏斗。

2019年6月5日20时30分许，刘威独自在家中，与其合租的女孩王某外出。王某的前男友王某某携带一把水果刀来到刘威与王某的住处，谎称给王某送外卖。刘威对二人的感情纠葛略有了解，告知对方王某不在家，并短信提醒王某注意安全。可信息发出去没有多久，刘威就听到楼道内传来王某惊慌的呼救声。刘威见状连忙报警，令她揪心的是门外室友的呼救声越来越微弱。此时，一个念头在刘威脑海中闪过——马上去救人！

作为一个瘦弱女孩子，下这样的决心需要极大的勇气。“如果我开门出去救她，我肯定会受伤；如果我不开门，她肯定就沒命了。”刘威说，当时她已经顾不得害怕，拿起一把菜刀为自己壮胆，打开房门冲了出去。

## 李果：制伏夺客车方向盘男子

□ 本报记者 张昊

李果出生于2003年7月，是四川省资阳市安岳县协和镇瓦堂村人。他就读于遂宁应用高级技工学校，是电子商务专业学生。

身高170厘米，体重120多斤，李果看上去瘦瘦小小，却是名副其实的英雄。

今年2月12日16时许，李果乘坐公共客车前往安岳县协和镇，当时车上有25名乘客。

客车司机回忆，当天从车站出发后，大概行驶了四五公里，车行至国道247文昌村路段，刚进入一个弯道，一名40岁左右的男子从最后一排走上前问他：“还有3个人呢？”

“最初没反应过来他在说什么，后来想起，当时车内有3个空座。”司机说，当时他告诉那名男子，车辆正在行驶，站起来很危险。

“刚喊他回座位，他就突然来抢方向盘。”司机回忆道。

大量饮酒的乘客滕某突然毫无征兆地用力抢夺司机手中的方向盘，并用力推挤司机，想将司机拉离驾驶位置，车辆发生猛烈晃动。司机立即采取紧急措施，踩住脚刹，但滕某依然情绪激动，继续抢夺。

从事发时公交车的监控录像来看，滕某身强体壮，双手用力抓着方向盘全力抢夺。

这时，李果“出手”了。原来，坐在最后一排的李果听到滕某大声呼喊，见其走到司机身边，就一直保持警惕，紧盯滕某，担心其发生过激行为。一见滕某开始抢夺方向盘，李果立即站起来，不顾车辆剧烈

水中救人。根据侯绍铁的指引，黎长才终于找到溺水的小女孩，并把她托出水面奋力往岸边游去。

身上被水浸湿的衣服给年迈的黎长才增加了施救阻力，在即将靠岸时，他因体力耗尽和小女孩一起沉到水里。

看到这一幕的侯绍铁从车棚顶再次跳入水中，着急地游向黎长才和小女儿沉水处，四下搜寻却未发现他们。

就在这时，黎长才耗尽身体最后一丝力气将小女孩托举出水面，侯绍铁见状赶快一把抓住小女孩，然而，当他再想去拉黎长才的手时，黎长才已经消失在冰冷浑浊的江水中。

侯绍铁已没有时间难过，他抱着小女儿游到江边后想将其举到岸上，然而因堤岸较高没有成功，只能抱着小女儿漂在水上继续挣扎。

此时，骑车过桥的黎少华看到有人落水，扔下自行车跑到河沿伸手把侯绍铁父女拉到岸上。

刚喘口气的黎少华在听说水下还有一位老人后，二话不说跳入水中。由于江水浑浊深窄，黎少华潜入水下3次都未找到老人，体力也在逐渐透支。被呼救声引来的附近村民给黎少华丢下一个竹梯子，有了漂浮物的他不再有后顾之忧，再次潜入水找到了沉在水底的黎长才，与岸上的村民一起把黎长才救到岸上。

此时已有村民找来绳子抛到逐渐下沉的车棚顶上，捞起了侯绍铁的儿子。黎少华则在江边找到一艘小渔船，划着船逐一救下在车棚顶上的剩余两人。至此，5名落水者全部成功获救。

当天晚上，120急救人员连夜把落水者和施救人送到医院救治，5名落水者伤势均无大碍，而英勇救人的黎长才却再没醒过来。

见义勇为是社会风气的晴雨表。黎长才和黎少华面对落水者英勇施救的壮举，弘扬了见义勇为精神，点亮了5名落水者的新生，诠释了人间大德大爱，温暖了无数人的心田。

见义勇为英雄黎长才(左)和黎少华(右)在江中救人。

获的同时，孙宏栋因流血过多，出现失血性休克，被救护车送往医院全力进行抢救。经过3个小时的手术，转入重症监护室。

孙宏栋被捅伤处离颈主动脉仅差两厘米，伤口缝了16针。6月19日中午，昏迷20多个小时的孙宏栋渐渐苏醒，伤情稳定，脱离了生命危险。

孙宏栋在危急关头，不顾个人安危，挺身而出，勇敢地与犯罪分子进行搏斗，勇于维护治安稳定和保护人民群众生命财产安全，这是一种英雄的行为、一种崇高的品质。2019年9月，孙宏栋被榆林市榆阳区人民政府授予“榆阳区见义勇为先进个人”称号；2022年7月被授予第十四届“全国见义勇为模范”称号。

近年来，陕西修订了《陕西省奖励和保护见义勇为人员条例》，成立了省见义勇为基金会，组织开展了系列帮扶救助活动，促进了见义勇为事业蓬勃发展，陕西省涌现出了一大批见义勇为英雄模范，在全社会掀起“讴歌见义勇为英雄、学习见义勇为英雄、争当见义勇为英雄”群众性热潮。他们在关键时刻、危急关头，用英勇无畏、奋不顾身的实际行动，展现了热爱祖国、奉献国家的家国情怀，践行了社会主义核心价值观，是人民的英雄、社会的榜样。

孙宏栋作为见义勇为英模代表，在谈及参加第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会的感受时说：“这次到北京开会，感谢党和政府给了我这么高的荣誉，我万分激动。在今后的生活中我要保持见义勇为英雄本色，是人民分做人，持续发扬见义勇为精神，为平安榆林建设作出自己的贡献！”

见义勇为英雄刘威(左)和董佳祎(右)在秦皇岛西浴场救人。

“住手！你放开她！”刘威试图用喊声分散歹徒的注意力，为室友争取逃跑的机会。看到手拿菜刀的刘威，本就失去理智的歹徒更加丧心病狂。刘威根本不是人高马大的歹徒的对手，她被歹徒一刀砍在了后脖颈上。随后，歹徒夺过她手中的菜刀发疯似地乱砍。趁这个机会，室友从地上爬起来，跑下楼呼救。

此时刘威已连中7刀，但她告诉自己一定不能倒下。“那时太紧张了，我居然感觉不到疼，唯一想到的就是要阻止他再砍我，我不能这样死！”刘威急中生智，她用最后一点力气对歹徒说：“大哥，你不能这样，你冷静一下，有话好好说。想想咱们都有父母，不能让父母看到咱们这个样子吧……”这些话对歹徒起了作用，他愣了一下，慢慢松开了抓着刘威的手。刘威看准时机挣脱歹徒，挣扎着跑下了楼。

此时的刘威早已成了“血人”，看到室友已经安全，一颗悬着的心终于放了下来，她这时才感觉到伤口的剧痛，一下子昏了过去。

赶到现场的民警和在场群众拨打了120，把刘威和室友送到医院抢救。经诊断，刘威受伤严重，最危险的伤口距离胸膜只有几毫米，再深入一点，她很可能性命不保。

现在，每逢阴天下雨，伤口处依然隐隐作痛，但刘威说，她很感谢自己做了一个正确的选择：“冲出去时，我也想到了会有危险。但是如果我不去，她可能就沒命了，所以我必须要去救她。如果每个人都能够在别人需要帮助的时候施以援手，我们的社会就会充满温馨与和谐。”

2020年，刘威被天津市人民政府授予“天津市见义勇为先进个人”称号，同年被评为第十七届“津城百姓英雄”。

见义勇为英雄李果(左)和董佳祎(右)在秦皇岛西浴场救人。

晃动，走到车头，准备制止滕某。

他全然不顾自身安危，上前一把勒住滕某颈部，用力拉拽滕某，将其拉离司机驾驶位置，然后将其按倒在客车过道中间。

司机这才腾出手来，拉紧手刹，将车稳妥停住，并大喊“快来人帮忙”。此时的滕某情绪仍然激动，不断反抗，另有一名乘客上来帮忙牢牢按住了滕某。司机趁机报警，公安人员到场后将滕某带离，对滕某以妨害安全驾驶罪立案侦查。

“他做出过激行为，已经危害到整车人的安全，我想太多就冲上去了，把他制止住。”李果回忆说。

李果的见义勇为行为，成功阻止了一起交通危险事件发生，保护了全车乘客的生命安全。

事后，李果却没有告诉身边的人。他返校后，老师看到视频，多次询问后才得知是李果见义勇为。

“我觉得遇到这样的事情，身边很多人都会这么做，没有什么特别的。”李果说，如果还有这样的事，他依然会选择站出来。李果说，自己平时比较内向，见义勇为的事迹传开以后，同学们都很惊讶。

李果展示了临危不惧的优秀品质和见义勇为的高尚情操，也折射出新时代青年的青春风采。他的事迹被报道后，网友也纷纷为他点赞：

“有勇有谋，沉稳机智，生死关头，幸亏有你，李果，为你点赞。”“因为有‘李’，‘果’然成为，19岁青年身上闪耀着凡人英雄的光芒。”……

“因为这件事，很多人来关心支持我，对我讲了很多鼓励的话。”李果坦言，这是自己人生中的一件大事，会一直影响并激励自己成长。

今年3月13日，李果被四川省安岳县人民政府授予“见义勇为公民”荣誉称号。